

## ● NAŠA SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST

**Predlog za sklic posebne seje**

Odsev stanja v naši družbi so tudi razmere v stanovanjskem gospodarstvu, zato ni čudno, da so delegati na seji obeh zborov občinske skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti 9. oktobra prav neredu na tem pomembnem področju namenili več besed. Že na začetku, pri delegatskih vprašanjih, je bilo moč zaslišati, da bo seja, ki je bila na robu sklepčnosti, kar se je zgodilo na tem sasu prvič, dolga. Delegat KS Moste in Selo je vprašal, zakaj v zvezi s pobudo družbenega pravnobranilca samoupravljanja, ki se nanaša na nepravilnosti pri gospodarjenju s solidarnostnim stanovanjskim skladom, ni razprave o konkretni odgovornosti. Tudi nekateri drugi so menili, da se z obravnavo teh zadev v mestu zavlakuje. Predstavniki mestne stanovanjske skupnosti je z odgovorom postregel kar na seji: te stvari namreč še tečejo in ne kaže pregledati delati zaključkov.

O samem gradivu delegati niso imeli kaj prida pripomb. Skoraj neopazno so šla mimo polletna poročila o uresničevanju plana stanovanjskega gospodarstva, nekaj več živahnosti je bilo pri obravnavi smernic s tega področja za prihodnje leto in naslednje srednjeročno obdobje, pri rebalansu plana za letošnje leto, kar precej časa pa so navzoči namenili prav tistim točkam dnevnega reda, kjer je bilo pričakovati najmanj odziva.

Pri sklepanju o tem, ali naj se tudi naša samoupravna stanovanjska skupnost pridruži dru-

gim ljubljanskim stanovanjskim sosisom in skupaj z njimi prispeva 8 milijonov dinarjev za odkup in dograditev stanovanj, namenjenih delavcem, ki bodo zaposleni v zavodu za varstvo in delovno usposabljanje otrok in mladostnikov Draga pri Igu, so delegati izrazili pomisleke. Pa ne zaradi namena samega, bolj zaradi načina, kako jim je bila vsa zadeva predstavljena. Že to, da je imelo gradivo datum 6. februar 1984, ni bilo v redu, obenem pa tudi ni vsebovalo vseh potrebnih informacij. (Spodobilo bi se, da so papirji, ki jih dobi delegat v roke,

bolje pripravljene,« je ob tem menil predsednik naše občinske stanovanjske skupnosti Slavko Drlje.)

Prav zaradi pomanjkljivega gradiva so bili še toliko bolj presenetljivi odgovori predstavn-

**V Ljubljani bomo v prihodnjem letu dokončali gradnjo 1985 stanovanj, nadaljevali z gradnjo 851 stanovanj in pričeli zidati 1451 stanovanj.**

kov mestnih strokovnih služb, ki so radovednost delegatov potekali približno takole: Gre za družbeno usmerjeno akcijo v Ljubljani in delegati ne morejo o tem več presojati. In: Mi smo zaupali skupnosti socialnega varstva, ali ji v ni? Delegati so kljub temu glasovali za, čeprav niso zvedeli, kaj pomeni v besedilu nedograjena hiša, ali se sredstva solidarnosti sploh lahko uporabljajo v ta namen in še kaj drugega.

Smernice plana stanovanj-

skega gospodarstva za leto 1985 in za obdobje 1986—1990 so pred sejo obeh zborov stanovanjskega sisa obravnavali že na odborih za graditev, gospodarjenje in preno. Odbor za graditev je menil, da mora stanovanjski gradnji slediti tudi zidava najnovejših objektov družbenega standarda, odbor za preno pa, da ostane tudi v prihodnjem letu 35 odstotkov od amortizacije še vedno namenjenih prenovi. V zvezi s smernicami srednjeročnega plana pa je odbor za graditev sprejel sklep, da bomo v naslednjih letih gradili bloke v MS 13 Hrušica-Fužine, zemljišča pa naj bi pripravljali v MS 7, 8, 9 Slape, Vevče in Polje. Individualna gradnja naj bi bila organizirana v Dolskem, Senožehtih, Sadinji vasi in Podlipoglavu, nadaljevali pa naj bi tudi s postopkom za pričetek gradnje v soseski MS 103/2 Sneberje.

**Delegati so k tem pripombam dodali še svoje. Med drugim so tudi predlagali, da se v Ljubljani ena seja samoupravne stanovanjske skupnosti nameni le problematiki gospodarjenja v hišah, to je plačevanju stanarin in drugih dolgov, prispevkov etažnih lastnikov in organizacij hišne samouprave.**

D. J.

## ● SKUPŠČINA SKUPNOSTI ZA ZAPOSLOVANJE

**Predvsem delavci brez poklica**

Dne 15. oktobra so se zbrali delegati skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje na 13. seji. Obravnavali so vrsto planskih dokumentov občine in mesta, pa pri tem posvetili posebno pozornost zaposlovanju. Osrednja obravnava je bila namenjena analizi uresničevanja načrtov zaposlovanja v občini in prvem pol-

letju letošnjega leta. Delegati skupščine so menili, da lahko gibanja na področju zaposlovanja za prvo polovico leta ocenimo v celoti kot ugodna in da delovne organizacije večinoma uresničujejo usmeritve iz sporazuma o zaposlovanju in iz resolucije.

Nekaj težav pri izvajanju dogovorjenega pa je v občini še. Zaradi po-

manjkanja ustreznih delavcev in zaradi obstoječe strukture industrije v občini zaposlujejo delovne organizacije v preveliki meri delavce brez poklica, kar nas od cilja, da bomo izboljšali kvalifikacijsko strukturo zaposlenih, le oddaljuje.

Pripravniki se lahko zaposlujejo skladno z načrti delovnih organizacij,

vsendar je kar 64 % njih delovnih razmerij sklenjenih za določen čas. Velika večina teh pripravnikov se po izteku pripravniške dobe sicer zaposli za nedoločen čas, vendar je kljub temu nujno spoštovanje določil zakona o delovnih razmerjih, ki samo izjemoma dopušča zaposlovanje za določen čas. Nadurno in pogodbeno delo se le počasi zmanjšuje, število delavcev, ki izpolnjujejo pogoje za upokožitev, pa je ostalo na ravni lanskega leta.

Analiza zaposlovanja, dopolnjena z oceno gibanj zaposlovanja do konca leta in z oceno za leto 1985, bo v pomoč delovnim organizacijam pri načrtovanju zaposlovanja za prihodnje leto.

SILVA JUG

## ● S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL

**Ob smernicah za plan tudi o programskih poudarkih SZDL**

Predsedstvo občinske konference SZDL je na 12. seji 18. oktobra obravnavalo osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1981—1985 v letu 1985 in predlog smernic za pripravo družbenega plana občine za obdobje 1986—1990. Obe gradivi so zate obravnavali tudi vsi trije zbori občinske skupščine 25. oktobra. Pripombe in ocene predsedstva so delegati prenesli na sejo občinske skupščine, kjer so jih delegati vgradili v sprejete sklepe, ki jih objavljamo v prispevku s seje občinske skupščine.

Ob teh dveh planskih dokumentih pa je predsedstvo spregovorilo še o programskih poudarkih občinske konference socialistične zveze za leto 1985 in o izhodiščih za družbene aktivnosti, ki so bila oblikovana ob tednu otroka.

**PROGRAMSKI POUDEK OBČINSKE KONFERENCE SZDL ZA LETO 1985**

Programski poudarki za prihodnje leto so usmerjeni predvsem v utrjevanje mobilizacijske, frontne in us-

klajevalne vloge pri nalogah, ki jih zahtevajo gospodarska stabilizacija kot izhodišče za gospodarski in družbeni razvoj, uveljavljanje ekonomskih zakonitosti, povezanost družbenega dela v Jugoslaviji in nadaljnji razvoj samoupravnega socialističnega sistema: krepitev bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije in njene neodvisnosti; razvoj delegatskega in skupščinskega sistema in delegatske prakse ter nadaljnje uresničevanje ustavne vloge krajevne skupnosti.

Člani predsedstva so te osnove še razširili in nekatere posebej poudari-

li, ob tem pa opomnili, da programski poudarki ne morejo biti spisek vsega, kar bi sodilo v obravnavo na socialistični zvezi, marveč naj usmerjajo najbistvenejše smeri razvoja, prostor pa je treba ohraniti tudi še za aktualnosti, ki jih prinaša čas in jih je naprej težko programirati.

Predlagali so, da se med poudarke nujno vključijo še varstvo okolja, uresničevanje programa III. samopriprave, pri delegatskem delovanju še delovanje skupščinskega sistema od DPS do SIS in krajevnih skupnosti, vlogo družbenopolitičnih organizacij v delegatskem sistemu, zagotavljanje materialne osnove za delo krajevnih skupnosti, poseben poudarek delu SZDL v krajevnih skupnostih ter mesto in vloga mladih v naši družbi — saj bo leto 1985 svetovno leto mladih.

S. G.

**Borci NOV o predlogih 13. seje**

Na zadnji seji so člani občinskega odbora ZB NOV naše občine razpravljali o predlogih 13. seje CK ZKJ in o stališčih ter sklepih redne letne skupščine ZB NOV Slovenije. Namen te razprave je bil, da se tudi naša združenja ZB NOV kakor tudi posamezni borci vključujejo v politično gibanje, in to ne samo v razprave o predlogih sklepov 13. seje CK ZKJ, temveč in predvsem v uresničevanju sklepov in nalog, ki jih bodo sprejeli v osnovnih organizacijah ZK in krajevnih skupnostih.

To povezovanje z nalogami ZK in SZDL ni slučajno, saj so tudi sklepi in stališča, ki so bila sprejeta na zadnji skupščini ZB NOV naše občine, identična. Drugače tudi ne more biti, saj se je naša organizacija pri izpolnjevanju svoje družbenopolitične vloge zavzemala za uresničitev stališč in nalog, ki sta jih v svojem programu sprejemali in nalogali ZKS in ZKJ.

K temu nas zavzemajo tudi naši sklepi, ki govorijo o sedanjem trenutku v družbi nasploh in naše zahteve po učinkovitejšem reševanju problemov.

V naši aktivnosti morajo biti v

osprejdu prizadevanja za dosledno uveljavljanje delegatskega sistema in socialističnega samoupravljanja. To pa pomeni, da moramo borci, kljub visoki starosti, narušenemu zdravju in ob zmanjšani psihofizični moči še vedno delovati v organih samoupravljanja — v delegacijah, skupščinah in v organih družbenopolitičnih organizacij, posebno znotraj SZDL kot njen frontni del.

Zavzemali se bomo in zahtevali dosledno uveljavljanje socialističnega samoupravljanja, da bodo vse nakopičene težave hitreje in samoupravno rešene.

Vso pozornost bomo posvetili boju proti poskusom izkrivljanja, omalovaževanja in razvrednotenja pridobitev NOV. To pa kajpak ni stvar samo borcev in njihovih organizacij, temveč vseh organiziranih socialističnih sil v frontni SZDL.

Na podlagi stališč in sklepov, sprejetih na občinskem odboru ZB NOV naše občine, bodo krajevna združenja ZB NOV naše občine na svojih letošnjih rednih letnih skupščinah ali na posebnih zborih borcev NOV vodila razprave o predlogih sklepov 13. seje CK ZKJ in v skladu z dogovorjeno politično aktivnostjo OO ZK v krajevnih skupnostih tudi pojačala aktivnost organizacije in posameznikov za delovanje v neposrednem okolju.

(Nadaljevanje na 5. strani)

**Krožki za izboljšanje proizvodnje**

Občinska raziskovalna skupnost pripravlja v sodelovanju z zavodom za produktivnost dela seminar o krožkih za izboljšanje proizvodnje; namenjen je vodilnim delavcem iz delovnih organizacij v naši občini.

Udeleženci seminarja se bodo 7. novembra v KD Španski borci seznanili z modelom omenjenega krožka in s praktičnimi izkušnjami iz delovne organizacije, ki je to delovno metodo že uvedla. Krožki za izboljšanje proizvodnje so ena od organiziranih oblik množične inovacijske dejavnosti, ki jo razvija in uvaja v delovne organizacije zavod za produktivnost dela Ljubljana.

Seminar bo v času, ko po delovnih organizacijah načrtujejo razvojno dejavnost za prihodnje leto in za naslednje srednjeročno obdobje. Zato so se v občinski raziskovalni skupnosti odločili, da vanj vključijo tudi predavanje o načrtovanju in organizaciji razvojne dejavnosti v delovnih organizacijah.

Krožki za izboljšanje proizvodnje so metoda dela, ki spodbuja delavce k ustvarjalnemu vključevanju v delovni proces. Delavci se združujejo v krožke z namenom, da bi svoje znanje in izkušnje uporabili za povečanje produktivnosti dela z racionalnejšim izkoriščanjem delovnih sredstev, materiala in delovnega časa, da bi z boljšo organizacijo dela zniževali stroške proizvodnje, dvigovali kakovost dela in večali varnost pri delu. Z delom v krožkih si delavci izmenju-

jejo izkušnje in pridobivajo nova znanja, krepijo samozavest in zaupanje v svoje sposobnosti in znanje ter zaupanje v učinkovitost skupnega dela.

Takšno aktivno sodelovanje delavcev se odraža ne le na rezultatih poslovanja, ampak tudi na poglobljenem samoupravnem delovanju.

SILVA JUG

**Denarne pomoči otrokom**

S 1. septembrom so se povečale denarne pomoči otrokom. V družinah, kjer znaša dohodek na člana do 4900 dinarjev na mesec, je otroški dodatek večji za 700 dinarjev in je zdaj 2400 dinarjev: če je mesečni dohodek na člana od 4900 dinarjev do 5600 din, prejme otrok 2100 dinarjev (za 600 dinarjev več); tam pa, kjer pride na člana družine od 5600 dinarjev do 6000 dinarjev na mesec, znaša zdaj denarna pomoč 1700 dinarjev, kar je 500 dinarjev več kot prej.

S tem dnevom se je povečala denarna pomoč tudi za težje telesno in duševno prizadete otroke, ki so do te pomoči upravičeni glede na dohodek staršev. Pomoč znaša zdaj 1700 dinarjev in je večja za 500 dinarjev: 900 dinarjev, to je 300 dinarjev več, pa po novem prejemo otrok, ki ima edinega hranilca in je glede na dohodek upravičen do denarne pomoči.

**Posebej pa opozarjamo, da imajo pravico do denarne pomoči in povečane denarne pomoči tudi otroci delavcev, ki jim ta pomoč glede na dohodkovne razmere ne pripada, a živijo v težkem socialnem položaju. O tem, kdo je potreben te tako imenovane »pomoči po prosti presoji«, odloča komisija za uveljavljanje pravic do nadomestil in denarnih pomoči pri skupščini občinske skupnosti otroškega varstva. Tudi te pomoči so se povečale v enakih zneskih, kot je to določeno za otroke v okviru posameznih dohodkovnih skupin.**

D. J.

**Številni amandmaji**

(Nadaljevanje s 1. strani)

izvršni svet zavmil. Gre namreč za to da mora biti ta objekt najprej zapisan v dokumentu Ljubljana 2000, nakar ga lahko šele uvrstimo tudi v občinske plane.

Nekaj amandmajev je bilo tudi na predlog smernic za pripravo družbenega plana mesta Ljubljane. Izvršni svet je svoje amandmaje poslal v mesto že pred sejo občinske skupščine, na sami seji pa jih je bilo potrjenih še nekaj, in sicer: dva amandmaja občinskega sindikalnega sveta (glede zagotavljanja življenjskih razmer in glede gradnje spremljajočih objektov v stanovanjskih soseskah), amandma

komiteja za družbene dejavnosti, telesnokulturne skupnosti in Blagovno transportnega centra.

Delegati so obravnavali tudi osnutek resolucije o uresničevanju družbenega plana občine v naslednjem letu. Delegat II. konferenace Žito je menil, da nima pomena zatiskati oči pred dejstvom, da pri samo 1,5-odstotnem povečanju družbenega proizvoda ne bomo zmogli ohraniti zdajšnje ravni osebnih dohodkov: 13. konferenca delegacij BTC je predlagala, da velja v coni MP-3 pričeti s pripravo proste carinske cone. Da je skrajni čas za uskladitev želja, potreb in možnosti v družbenih

dejavnostih in v tem smislu tudi oblikovati programe, je povedala delegatka 27. konference delegacij OŠ Ketteja in Muma. Predstavniki II. konference Kolinska pa je vprašal, kateri so tisti dodatni ukrepi, s katerimi naj bi zagotavljali doseženo raven v družbenem standardu. Izrazili je tudi dvom v le 1-odstotno rast zaposlovanja v prihodnjem letu. Na premajhno spodbujanje pri izobraževanju za deficitarne poklice in na neusklaženost občinske, mestne, republiške in zvezne resolucije pa je opozoril delegat II. konference Saturnus.

DARJA JUVAN